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Δεύτερη εβδομάδα Παρακλήσεων στην Ιερά 
Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Συνεχίστηκε για δεύτερη εβδομάδα η ποιμαντική περιοδεία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού 
στην Αρχιερατική Περιφέρεια Θέρμου. Την Παρασκευή 8 Αυγούστου 2025 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος στις Ενορίες 
Αγίου Γεωργίου Δρυμώνα και Αγίου Νικολάου Αετόπετρας. Την Κυριακή 10 
Αυγούστου επισκέφθηκε τις Ενορίες Αγίου Γεωργίου Κάμπου Αναλήψεως 
και Αγίας Παρασκευής Αβαρίκου, όπου απένειμε το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου στον Ιερομόναχο Κοσμά Τσούνη, επιβραβεύοντας την 
θυσιαστική διακονία του στην ευρύτερη περιοχή, όπου εξυπηρετεί πέντε 
Ενορίες της Αρχιερατική Περιφέρειας Θέρμου.

Μιλώντας στους πιστούς ανέφερε ότι η Κυρία Θεοτόκος δεν ήταν απλώς μία 
ευσεβής κοπέλα, η οποία συμμετείχε στη σωτηρία μας με έναν παθητικό τρόπο, 
αποδεχόμενη το θέλημα του Θεού, έτσι όπως της το είπε ο Άγγελος. Η Παναγία 
μας συμμετείχε στο σχέδιο του Θεού, εργάσθηκε για να προσφέρει στον Θεό όλα 
τα στοιχεία που χρειαζόταν το φιλάνθρωπο σχέδιό Του, ώστε να σαρκωθεί και να 
μας λυτρώσει. Αυτά τα στοιχεία, μας λέει ο Άγιος Νικόλαος ο Καβάσιλας, είναι: 
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«Βίος πανάμωμος, ζωή πάναγνος, άρνησις κακίας απάσης, άσκησις αρετής 
απάσης, ψυχή καθαρωτέρα φωτός, σώμα δια πάντων πνευματικόν».

Σε έναν ύμνο του Ευαγγελισμού ψάλλουμε «ηράσθη του κάλλους σου ο Χριστός» 
και ο Προφητάναξ Δαβίδ θα πει «…και επεθυμήσει ο Βασιλεύς του κάλλους σου». Ο 
ψαλμωδός αναφέρεται στην Υπεραγία Θεοτόκο με κολακευτικά λόγια, διότι είναι η 
θυγατέρα του Θεού, το πνευματικό κάλλος της οποίας επιθυμεί ο Βασιλεύς Κύριος. 
Το κάλλος της Παναγίας είναι καρπός της Θείας Χάριτος. Η Παναγία με την 
καλλιέργεια των αρετών απέκτησε αυτό το κάλλος, το οποίο ήλκυσε τον Θεό, 
γενόμενη πρότυπο πνευματικής ομορφιάς. Καθίσταται Κεχαριτωμένη και 
Υψηλοτέρα των Ουρανών, ώστε να μας λυτρώνει εκ της κατάρας και να γίνεται 
μεσίτρια για όλο τον κόσμο.

Η Θεοτόκος μας προσφέρει ένα άλλο πρότυπο ομορφιάς, διότι: α) Ακούει (Άκουσον 
θύγατερ). Ακούει τον λόγο του Θεού και παραμένει πιστή σε αυτόν. Μας διδάσκει 
ότι ομορφιά είναι να έχει κανείς τα ώτα της ψυχής του στραμμένα στον Θεό, 
μακριά από τις σειρήνες του κόσμου και από κάθε τι που προκαλεί σύγχυση.

β) Βλέπει (και ίδε). Βλέπει τον εσωτερικό κόσμο της αρετής και με τους 
οφθαλμούς της ατενίζει και φροντίζει το εσωτερικό κάλλος, που προέρχεται από 
την άσκηση, την παρθενία, την εγκράτεια, αρετές που οδηγούν στην όραση του 
Θεού. «Η Παναγία βλέπει τον Χριστό, όχι μόνο αίσθητώς εν τω κόσμω, αλλά και 
δια της καρδιακής προσευχής, καθώς ο πνευματικός οφθαλμός της ήταν 
κεκαθαρμένος και ο λογισμός της παραδομένος στον Χριστό», λέει ο Άγιος 
Νικόδημος ο Αγιορείτης.

γ) Υπακούει (και κλίνον το ους σου). Η Θεοτόκος αποτελεί το πρότυπο της υπακοής 
στον Θεό. Η πρώτη Εύα, δια της ανυπακοής, οδηγεί τον άνθρωπο στον θάνατο. Η 
δεύτερη Εύα, η Παναγία δια της υπακοής, μας επανασυνδέει με την Ζωή.

δ) Αποτάσσεται την ματαιότητα και ζει ασκητικά (και επιλάθου του λαού σου και 
του οίκου του πατρός σου). Η Κυρία Θεοτόκος αποτελεί το παράδειγμα της 
αποταγής και το καύχημα της Εκκλησίας, κληρικών, μοναχών, και λαϊκών. 
Άπαντες την έχουν προστάτιδα, οι Χριστιανοί, οι ενορίες, τα μοναστήρια, διότι 
απετάχθη την ματαιότητα του κόσμου, ενώ ζούσε εν τω κόσμω και έζησε εντός 
οικογενείας, εν παρθενία. Απέταξε τους δεσμούς τους φυλετικούς, τους εθνικούς, 
τους προσωπικούς και προσεύχεται για όλο τον κόσμο. Έζησε μέσα στον κόσμο, 
αλώβητη από την αμαρτία και την ηδονή.

Καταλήγοντας ευχήθηκε να πρεσβεύει η Παναγία μας να αγωνιζόμαστε να 
διέλθουμε εκ της ζωής του κόσμου στην αιώνιο ζωή, δαμάζοντας με την Χάρι του 



Θεού τους εμπαθείς λογισμούς και κάθε επιθυμία δόξης, ηδονής και φιλαυτίας.

Μετά τις Ακολουθίες ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να επικοινωνήσει με τους 
πιστούς, τους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και τους ιερείς, να ακούσει τα 
προβλήματά τους και να δεχθεί την φιλοξενία τους.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφίες 
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